

“无微不至”微项目 践行服务不打烊



合肥市包河区骆岗街道“无微不至”微公益创投项目自7月份立项以来,各申报主体围绕项目书内容严格执行实施项目。为保障微公益创投项目规范化、专业化、持续性健康发展,展示微项目实施3个月以来的成效,促进各项目间的交流学习,10月24日,骆岗街道首届“无微不至”微公益项目中期评估会在包河苑社区党群服务中心开展,骆岗街道社区建设部部长刘军、妇联副主席程业英、12个居村分管领导、实创公益发展中心副主任周晨旭、督导王敬敬以及各微项目负责人等50余人参加。

志愿服务广覆盖

骆岗街道在发展社区服务和志愿服务的道路上,始终坚持创新,以群众需求为根本,致力于打通服务群众“最后一公里”,各类亲子、体育、线上线下阅读、家风分享等活动比比皆是,让社区居民们真正从志愿活动中有获得感。评估会上,各评委对骆岗街道30个微项目进行打分。截至9月底,骆岗街道各居村共开展志愿服务活动150余场,媒体报道45篇,服务人次16000余人次,发掘志愿者82人,致力于志愿服务项目遍地开花,把社区打造成出入相友、守望相助、与邻为善、以邻为伴的社区生活共同体。

专业赋能提质量

针对微项目中期评估资料中存在的资料归类、文档格式等问题,骆岗街道社区治理学院开展能量加油——档案资料管理培训。实创公益社工沈蓉蓉就档案管理的目标、方法、成效等方面对各项目负责人进行了系统地培训,旨在提高档案管理工作的效能,使项目档案管理规范化、标准化,同时完善项目信息,有效地呈现工作成果,便于在末期评估和后期工作中使用。“这次培训实操性比较强,也很实用,收获很大。”情暖夕阳项目负责人说。

评估会的最后,几位评委对各微项目进行点评,刘部长对微公益项目的实施以及12个居村在实施过程中的参与进行了肯定,同时提出以下几点建议:一是项目目标的明确性,要紧紧围绕居民群众的实际需求,解决实际问题,始终明确服务目标;二是各居村要做好把关,注重服务质量,让项目严格按照实施规范有序推进;三是服务过程中要注重品牌凝练,扩大项目宣传,孵化社区社会组织;四是项目赋能专业化,社工站的社工要发挥专业优势,做好项目的督导和培训,支持项目实施的完整性和延续性,促进骆岗街道志愿服务共建共享,做到真正的“无微不至”。

下一步,骆岗街道将继续挖掘整合更多资源,激发和撬动各类社会力量共同参与,丰富微公益创投项目,促进街道志愿服务共建共享,做到“无微不至”,实现为民服务不打烊。

胡荣燕 汪雪年

社区治理有方法

社区是社会治理的基本支点,实现社区有效治理有利于促进人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。自微项目实施以来,“骆地有声”、“同绘盛景 共治融城”、“美丹安馨家”等社区治理类微公益项目陆续开展。主要活动有主题宣讲、社区巡逻以及文明养犬、居家安全、小区环境治理等,从细微处着眼社区治理发展,夯实根基,提高社区治理效能,不断增强居民的幸福感和安全感。在活动开展的过程中积极孵化社区社会组织9支,志愿服务队3支,制定队伍管理制度,定期开展主题培训专业赋能,提升队伍成员服务居民的水平和治理能力。

项目展示显成效

汇报现场,12个居村共13个项目进行展示,各项目负责人从项目概述、项目目标、项目实施、项目成效等四个方面进行汇报,向大家展示了一个个符合居民需求、解决社区问题的项目。社区治理类“星火聚力 红心为民”项目,通过开展党员巡逻等服务,充分发挥“红色小管家”在社区治理中的作用,提升小管家队伍的专业性,扎实推动“四事四权”工作法在包河苑社区落地,目前已解决社区难题43件;志愿服务类“送温暖 伴老行”、“心系银龄”、“爱心助老”等项目,通过定期上门探望慰问,提供家政、义诊、义剪等服务,为辖区特殊群体及困难家庭提供更有力量、更有温度、更精准的关怀。



家政进社区 温情暖民心

日前,安徽同舟家政在合肥绿苑社区店开展“暖民心·放心家政”活动。此次活动旨在同舟家政以实际行动践行社会责任,提升社区居民的生活质量。

“我家的菜刀已经用了好几年了,一直没有时间去磨刀。现在有这么好的机会,我当然要来体验一下。”在家政服务摊位前,一位居民开心地说。免费理发服务也是此次活动的一大亮点,工作人员凭借精湛手艺,为社区居民打造靓丽的发型,让居民感受到温暖。

此次“暖民心·放心家政”活动,充分展示了安徽同舟家政的社会责任感和服务理念,也提升了社区居民的幸福感和获得感。该公司相关负责人表示,今后在社区的便民活动将常态化开展,继续以更优质的家政服务回馈社会。

通讯员 李雯 安徽商报融媒体记者 邵征文/摄



保护河流环境 共建“亲水上杨”

在合肥市长丰县下塘镇上杨村,瓦东干渠东西贯穿6公里,既是农田的命脉,又是饮用水源的保障。日前,在下塘镇上杨村瓦东干渠红旗段项目的施工现场,几台挖掘机正在对河道堆积的淤泥和杂草进行清淤挖掘,工人师傅们在清理过的河道内浇筑护坡底座,治理后的河道得到了明显的加宽,河流环境变得更加整洁。据项目现场负责人介绍:“这次瓦东干渠项目治理主要包括河道疏浚拓宽、渠堤加培、渠道护砌、防洪道路工程等,预计在2024年3月份前全部完工,具备通水条件。”

当前,上杨村抢抓有利时机,积极推进辖区内河道治理,夯实防洪减灾能力,全面落实人居环境整治,积极开展“亲水上杨”志愿服务活动,宣传保护环境、保护水生态知识,动员广大群众参与到河道保护中来,着力打造“水清、河畅、岸绿、景美、人和”的河流生态环境。

葛德路 卢亚东 张永

快乐健身暖民心 乐享健康新生活

每到傍晚时分,居住在肥东县张集乡新联合社区杨会岗健身广场周边的村民便陆陆续续从家走出来,有说有笑地来到健身广场。

快乐健身行动是我省实施的十项“暖民心行动”之一。自去年以来,张集乡积极推行暖民心快乐健身行动,因地制宜建暖民心快乐健身点,健身环境大大改善,各类健身器材应有尽有,实现了健身设施全覆盖,大大满足了村民的运动需求。

实施的十项“暖民心行动”,真正暖到村民心坎中。小小的健身器材,帮助了村民增强体魄放松了身心,也拉近了村民之间的距离融切了感情。

通讯员 王爱君 安徽商报融媒体记者 武鹏文/摄



“老城市集”健康义诊受欢迎

为了弘扬中华优秀传统文化,延续敬老爱老的优良传统,关爱老年人身体健康,近日,合肥市庐阳区三孝口街道开展了“重阳敬老日 温情三孝口”老城市集健康义诊活动,活动邀请安徽省胸科医院、安徽中医药大学第二附属医院的专家为辖区居民普及健康知识,提供诊疗咨询服务。

活动现场,测血糖、量血压、测骨密度、拔罐、口腔检查、疾病咨询……居民们根据自己的需求选择医生,不一会,义诊区的桌前都排起了长队。有的居民在社区居民群里提前看到了活动通知,带来了自己的X光片,问得仔细听得认真,对医生耐心细致地解答非常满意。

尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会的共同责任。下一步,街道将践行爱老助老社会责任,弘扬尊老敬老社会新风。

胡萍 安徽商报融媒体记者 郑茹